



2013年2月19日 星期二

市政协三届二次会议开幕，徐光作重要讲话，穆仁先作工作报告——

会风简朴作风务实 凝心聚力续写辉煌



穆仁先代表三届市政协常委会作工作报告。会场不再摆鲜花，装扮简朴。

□晚报记者 徐松/文 朱海龙/图

本报讯 2月18日8时30分，周口人民

会堂气氛热烈、座无虚席，政协周口市第三届委员会第二次会议在雄壮的国歌声中隆重开幕。与会的423名政协委员欢聚一堂，将为实现富民强市新跨越、全面建成小康社会贡献智慧和力量。市委书记徐光作重要讲话，市政协主席穆仁先作工作报告。

会场无鲜花红毯，委员出行不扰民，全员自助餐不铺张浪费。开幕式精简至90分钟，领导讲话语速温和、没有官话套话，今年的市两会给人的第一感觉是踏踏实实做事，清新风扑面而来。

徐光在讲话中充分肯定了全市各级政协组织、广大政协委员和社会各界人士，统一认识、凝聚力量，振奋精神、务实重干，坚持党的领导，坚持团结和民主两大主题，围绕市委、市政府中心工作，认真履行政治协商、民主监督、参政议政的职能，围绕粮食生产核心区建设、新型农村社区建设、产业集聚区建设、招商引资暨承接产业转移、中心城区发展等进行专题议政，围绕“双十五”工程和“十项民生工程”的落实情况开展视察活动，为党委、政府科学决策提供了参考，为周口改革发展稳定发挥了十分重要的作用，受到了社会各界的广泛赞誉。徐光说，2012年，全

市经济平稳快速增长、项目建设取得突破、粮食生产再创新高、产业结构调整加快、统筹城乡协调发展、开放招商深入推进、民生改善成效显著、领导方式持续转变，同时政治建设、文化建设、生态文明建设和党的建设都取得新的成绩和进展，辉煌的成绩凝聚了全市人民的智慧和力量。

穆仁先在报告中说，2012年是我市加快富民强市跨越发展的重要一年，是政协工作开拓进取的一年。一年来，市政协巩固基础，增进共识，始终坚持党的领导；服务大局，协商议政，全力推动科学发展；围绕加快推进新型工业化协商议政；围绕推进农业现代化献计出力；围绕中心城区发展建言献策；以人为本，履职为民，积极推进民生改善，关注社会热点、强化民主监督、服务基层群众；高举旗帜，弘扬主题，持续促进社会和谐，积极营造和谐氛围、广泛开展联谊活动；强基固本，提升素质，全面加强自身建设，充分发挥委员主体作用、专委会基础作用、机关服务保障作用，锻造了一支政治坚定、作风优良、学识丰富、业务熟练的政协干部队伍，为全市发展作出了应有贡献。

一年来，市政协共收到提案477件，立案445件，截至2012年12月底，全部办复完毕。展望新的一年，市政协表示将深入学习贯彻十八大精神、积极服务富民强市跨越发展、更加主动地搞好民主监督和助推民生改善、努力促进和谐社会建设、全面开展交流联谊活动、持续推进政协自身建设，进一步为实现富民强市新跨越、全面建成小康社会贡献智慧和力量。

人大代表报到曰，“老朋友”携议案求联名，代表们说：

“当代表， 就要为百姓说话”

□晚报记者 张劲松

本报讯 “孙代表，又见面了，我提了个土地流转的议案，你看看怎么样？”怀揣着沉甸甸的民意，带着谋划发展的拳拳之心，2月18日上午，出席市三届人大三次会议的代表们，陆续向大会报到。记者在现场看到，代表王德斌正在忙着邀请代表“老朋友”们联名提议案。

当日10时许，记者在金汇酒店一房间看到，来自鹿邑的代表王德斌正在说服同屋的孙永清代表和他一起联名提关于农村土地流转问题的议案。“目前农村土地分散经营已经没有优势，土地流转已势在必行，可如何能达到规模效益，如何能降低承包风险，这是个非常重要的问题。”王德斌说，直到现在，有关土地流转的问题相关部门还没有出台具体的优惠政策，这样致使承包土地的大户担惊受怕，唯恐由于市场、灾害等原因造成承包土地的失败。

“土地流转问题牵涉到千家万户，牵涉到农业、农村、农民的发展，希望你能支持我的建议。”王德斌对孙永清说，“我希望大家能和我一起提议案，让有关部门尽快出台有关土地流转问题的优惠政策，充分发挥土地流转的优势。”

在周口迎宾馆，记者看到，代表们向大会报到后，也都立即进入到“临会”状态，认真翻阅会议文件，积极准备会议发言……

“今年您带来了什么建议？”面对记者的追问，来自郸城的代表朱合章说，现在农民富裕了，农村轿车数量增加了很多，这样一来，春节期间，农村道路出现了严重的拥堵。他建议政府加强农村公路建设，合理地进行农村路网改造。

记者注意到，所到之处，总能听到代表们饱含激情地议论着将怎样积极履行职责。正像代表们所说的：“当代表，就要一个‘勤’字，要一心想着百姓，为百姓思考，为百姓说话。”

中心城区能否设120救护车绿色通道？

多数网友认为此举不现实



两会“微”平台

□晚报记者 金月全 文/图

院。一旦病人发生心肌梗塞等急性病需救护车紧急护送入院治疗，却因为交通堵塞错过最佳抢救时间，后果不堪设想。特别是市中心医院新门诊大楼投入使用后，平时经常堵车的市区人民路就愈发拥堵不堪。

最近，全国已发生多起因堵车耽误病人入院治疗的悲剧事件。对此，政协委员李秀萍希望此类事件不要在周口重演。

李秀萍建议，周口中心城区在一些大型医院门前的道路上为救护车开通绿色通道或设立指示标识，缩短载病人救护车送院时间。这些通道不准占道经营，不准停放私家车辆，而且还要有专人负责看护、管理。

[多数网友]

此举不现实

2月17日9时57分，@周口晚报发布的“#代表委员妙语录 #政协委员李秀萍：建议周口中心城区设120救护车绿色通道”的博文引起广大网友热议(如图)，截至18日15时20分，博文阅读5242次，转发评论15次。不过记者查阅发现，多数网友认为在周口中心城区设置120救护车绿色通道缺乏现实可操作性，不太现实。

[委员建议]

在中心城区设120绿色通道

政协委员李秀萍在建议中说，地处周口中心城区繁华地带的市中心医院、市中医院和市妇幼保健院等部分医院，周围人口密集、道路狭窄，大都与菜市场、学校毗邻，在上下班高峰期及放学期间，有时一堵就是半小时甚至更长时间，救护车根本无法自如进出医

@潇洒的雨：120通道、110通道、119通道、公交通道、城管通道。百姓能用吗？

@明月：有那么宽的路么？

[不同声音]

是否建120救护车绿色通道，需论证

不过，记者在街头巷尾采访时，部分市民陈述了与网友不同的声音。

家住市区人民路东段的张先生对于在周口中心城区设120救护车绿色通道的建议表示赞同。他说，在市区部分大型医院附近设置救护车专用车道，可在一定程度上缓解城市交通压力。由于没有专用通道，救护车每天都要和其他车辆及行人挤在一起，每当有救护车经过时，很多车辆还要为它让道。而且，城市中每天都有很多救护车、警车、消防车在执行紧急任务，其他车辆和行人也要为它们让道，这在无形中增加了现有道路的拥挤程度。因此，如果现将它们从主车道中分离出来，既可避免其他车辆不断地为其让道，又可缓解城市道路交通的压力。

家住颍河社区的王先生认为，对于地处繁华地带的几家大型医院，门口的道路并不宽，到底适合不适合建120救护车绿色通道，需要相关部门反复论证。若建成后反而加剧道路的拥堵，还是不建为好。一个地方的车辆拥堵问题，要靠维护秩序的办法来解决。对于医院门口有比较宽的道路，也就是说有条件建120救护车绿色通道的地方应当建立。若建立了救护车专用道，救护车就可以名正言顺地优先获得道路的通行权，可以让病人及时得到抢救。总之，需要相关部门反复论证。

在市直某单位上班的时先生则认为，设置120救护车专用车道缺乏现实可操作性。从理论上说，设置救护车专用车道，可以在最短的时间内实现救死扶伤。但是，我们既然以人的生命高于一切这个理由为救护车设置专用车道，那么消防车、警车呢？它们不也是关系到人的生命吗？难道我们也要为消防车、警车设置专用车道？这样下去，究竟要设多少专用车道才够？



周口“两会”微平台

